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 Alle jongeren vanaf 13 jaar tot 21 jaar kunnen als regelmatige leerling in het buitengewoon 
secundair onderwijs worden toegelaten op basis van een inschrijvingsverslag. 

SBSO Zonneweelde streeft ernaar het leertraject en de begeleiding van de leerling af te ronden als de leerling de leeftijd van minimum 18 en maximaal 21 jaar bereikt heeft. 

Sommige jongeren in het buitengewoon secundair onderwijs komen in aanmerking voor 
EEN VERLENGING VAN HET LEERRECHT NA 21 JAAR: 

A. De leerlingen of personen met een handicap, die onder één van de volgende categorieën 
vallen, worden VAN RECHTSWEGE toegelaten na de leeftijd van eenentwintig jaar: 

1° een leerling, aangewezen op opleidingsvorm 3, die nog ten hoogste twee schooljaren nodig heeft na het schooljaar waarin hij de leeftijd van eenentwintig jaar bereikt, voor het behalen van een getuigschrift van opleidingsvorm 3 of het getuigschrift van alternerende beroepsopleiding;

2° een leerling, aangewezen op opleidingsvorm 1, 2 of 3 die ingevolge ziekte of ongeval in de loop van het gewoon of het buitengewoon secundair onderwijs een handicap of een bijkomende handicap heeft opgelopen als gevolg waarvan zich een ernstige regressie heeft voorgedaan en waarvoor de termijn waarbinnen de studie zal beëindigd zijn duidelijk is aangegeven;

3° een persoon met een handicap van meer dan eenentwintig jaar die voor het eerst in het buitengewoon secundair onderwijs wenst ingeschreven te worden, als deze persoon door een ongeval of ziekte hem overkomen in aanmerking kan komen voor een beroepsopleiding of training in compenserende vaardigheden in het buitengewoon secundair onderwijs.


B. Voor de leerlingen van opleidingsvorm 1 en 2 OP BASIS VAN EEN KLASSENRAADBESLISSING, na aanvraag van de ouders (hiermee wordt betrokken personen bedoeld), bij gebrek aan postschoolse opvangmogelijkheden:

In functie van het behalen van het attest kan de klassenraad een leerling in opleidingsvorm 1 of opleidingsvorm 2, na het schooljaar waarin hij de leeftijd van eenentwintig jaar heeft bereikt telkens voor één schooljaar verder laten genieten van het buitengewoon onderwijs. Ouders vragen deze verlenging schriftelijk aan.

Dit is mogelijk indien deze leerling uit opleidingsvorm 1 of opleidingsvorm 2 nog niet beschikt over een persoonsvolgend budget (PVB) waarmee de gewenste dagondersteuning effectief is opgestart in het kader van het systeem van de persoonsvolgende financiering voor meerderjarigen van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH), niettegenstaande een expliciete vraag hiertoe door de ouders en dit blijkt uit de verlengingsaanvraag van de ouders. 

De overheid wil scholen en ouders aanzetten tijdig een vraag te doen bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap, en niet te wachten tot de leerlingen reeds eenentwintig jaar of meer zijn.

Dit is eveneens mogelijk indien er geen plaats is voor deze leerling uit opleidingsvorm 1 of opleidingsvorm 2 in de post-schoolse opvangmogelijkheden op gebied van tewerkstelling, en deze opvang geweigerd is, niettegenstaande een expliciete vraag hiertoe door de ouders en dit blijkt uit de verlengingsaanvraag van de ouders. 


Deze verlengingsaanvraag moet ten laatste op 1 september van het schooljaar waarop de verlenging van toepassing is voorgelegd worden aan de klassenraad. De klassenraad dient uitspraak te doen over deze aanvraag ten laatste op 15 september van het schooljaar waarop de verlenging van toepassing is. 

Een klassenraad kan deze verlengingsaanvraag ofwel accepteren ofwel weigeren. 
De klassenraad kan bij de eventuele toekenning van een verlenging ofwel voorrang geven aan de leerlingen met een eerste aanvraag voor verlenging op leerlingen met een tweede of een nog verdere verlengingsaanvraag ofwel voorrang geven aan leerlingen met een context die meer ondersteuning noodzaakt boven leerlingen die een context hebben die minder ondersteuning noodzaakt.

Leerlingen waarover de klassenraad een positieve beslissing neemt, voldoen aan de toelatingsvoorwaarden inzake leeftijd, leerlingen waarover een negatieve beslissing wordt genomen, voldoen niet aan deze voorwaarden.

Een leerling voor wie de gewenste dagondersteuning in het kader van het systeem van de persoonsvolgende financiering voor meerderjarigen van het VAPH effectief opgestart is, komt niet in aanmerking voor verlengingen. Als de verlenging al aangevangen was voor de gewenste ondersteuning kon opstarten, kan de leerling ook verder ingeschreven blijven en zijn schooljaar afwerken, na de opstart van de gewenste ondersteuning, als de ouders beoordelen dat het haalbaar is.

(Bron: Structuur en organisatie van het buitengewoon secundair onderwijs SO/2011/03/BuSO)


























De 21-jarige leerlingen van opleidingsvorm 1 of 2 die nog niet beschikken over een persoonsvolgend budget voor wie er een gebrek is aan postschoolse opvangmogelijkheden kunnen 
BIJ BESLISSING VAN DE KLASSENRAAD toegelaten worden na de leeftijd van eenentwintig jaar, mits: 
- de opvoedingsverantwoordelijken een schriftelijke aanvraag doen. 
- de opvoedingsverantwoordelijken hierbij de nodige bewijsdocumenten voegen.  
- aan de basisvoorwaarden voldaan wordt. 


DE BASISVOORWAARDEN: 

De klassenraad neemt de vraag voor VERLENGING alleen IN OVERWEGING mits aan de volgende  BASISVOORWAARDEN voldaan wordt: 

- indien ouders en opvoedingsverantwoordelijken zich inzetten om zich in de loop van het schooltraject te (laten) informeren door de school of andere diensten over de verschillende toekomstmogelijkheden. 
- indien ouders en opvoedingsverantwoordelijken samen met de leerling en de school vanaf de leeftijd van 18 jaar actief op zoek gaan naar realistisch haalbare toekomstmogelijkheden.  
-  indien ouders en opvoedingsverantwoordelijken, indien nodig, ondersteuning van externe diensten hebben gezocht en aanvaard (bv. Dienst Ondersteuningsplan). 

- indien voorafgaand een expliciete en aantoonbare vraag werd gesteld door de ouders en/of opvoedingsverantwoordelijken voor een PERSOONSVOLGEND BUDGET (PVB) van het VAPH. 
De ouders leggen bewijzen voor van de aanvraag van een PVB.   

OF 

- indien voorafgaand een expliciete en aantoonbare vraag werd gesteld door de ouders en opvoedingverantwoordelijken voor een plaats in postschoolse opvangmogelijkheden op gebied van tewerkstelling (bijvoorbeeld: beschutte werkplaats). En er, ondanks deze expliciete vraag, geen plaats is en deze opvang geweigerd werd. 





















De PROCEDURE 

De wet voorziet dat de verlengingsaanvraag uiterlijk op 1 september van het schooljaar 
waarvoor de verlenging van toepassing is, wordt voorgelegd aan de klassenraad. De 
klassenraad dient uitspraak te doen over deze aanvraag ten laatste op 15 september van het 
schooljaar waarop de verlenging van toepassing is. 

Om de verlengingsaanvragen tijdig en goed te kunnen beoordelen, vragen we dat ouders en opvoedingsverantwoordelijken tijdens het tweede trimester reeds hun schriftelijke aanvraag indienen. De school verbindt zich er toe om in dat geval uiterlijk eind juni de klassenraadbeslissing in verband met de verlengingsaanvraag mee te delen aan de leerling, de ouders en opvoedingsverantwoordelijken. 

De PROCEDURE voor een AANVRAAG verlengd leerrecht binnen SBSO ZONNEWEELDE verloopt in 4 stappen. 

1. De ouders worden geïnformeerd over de verschillende toekomstmogelijkheden: 
- vanaf het moment dat de leerling bijna 18 jaar is 
- door de leerlingbegeleiders, leerkrachten en begeleiders van de school 
-  tijdens informatiemomenten of individuele gesprekken op uitnodiging 
- op vraag van ouders en opvoedingsverantwoordelijken 

2. De ouders maken hun vraag voor verlengd leerrecht kenbaar aan de school via een aanvraagdocument dat door de school wordt voorzien. Ouders bezorgen deze schriftelijke aanvraag voor verlenging ingevuld en ondertekend terug aan de school. 

3. De school legt de vraag voor aan de klassenraad.
 
De klassenraad neemt de vraag in overweging mits aan de basisvoorwaarden, zoals hiervoor 
beschreven, wordt voldaan. 

De klassenraad neemt dan de volgende elementen in overweging: 

- de schoolloopbaan van de jongere. 
- het leertraject van de jongere (HPPE en IHP): Is er nog een gunstige evolutie in de vooropgestelde 
   ontwikkelingsdoelen? 
- de competenties en (werk)attitude bij de jongere in functie van de toekomstmogelijkheden.
- de medische diagnose/problematiek van de leerling die het leerproces al dan niet belemmert 
  en/of onmogelijk maakt. 
- de sociaal-emotionele ontwikkeling en het gedrag van de leerling. 
- de motivatie van de leerling om het leertraject te verlengen. 
- de contextuele gegevens: thuissituatie, opvangmogelijkheden, externe ondersteuning, … 


5. De klassenraad neemt een beslissing om de verlengingsaanvraag te accepteren of te weigeren. 
De ouders ontvangen een brief met de gemotiveerde beslissing van de klassenraad. 
Indien de leerling in een voorziening waar hij residentieel verblijft, is ingeschreven, wordt de 
beslissing eerst besproken met de voorziening alvorens ze mee te delen aan de leerling. 




DE SCHOOL HANTEERT VOLGENDE PRINCIPES 

Een verlenging wordt toegekend voor de duur van één schooljaar. Een volgende verlenging moet 
opnieuw worden aangevraagd. 

De klassenraad geeft bij de toekenning van een verlenging voorrang aan de leerlingen met een 
eerste aanvraag voor verlenging op leerlingen met een tweede of verdere verlengingsaanvraag. 

Mogelijke nieuwe inschrijvingen van nieuwe leerlingen nemen we mee in de afweging. 


 Een EERSTE VERLENGING wordt enkel in overweging genomen als 
er aan voorgaande basisvoorwaarden voldaan is 

en er plaats is in betrokken klas  

en ouders/opvoedingsverantwoordelijken of leerlingen eventuele aangeboden plaatsen binnen de postschoolse opvang niet hebben geweigerd 

en indien er geen contextuele opvang voor de jongere is 
of wanneer er concreet zicht is op een plaatsing in de postschoolse opvang gedurende het schooljaar waarop de verlenging van toepassing is


Een TWEEDE VERLENGING wordt slechts uitzonderlijk in overweging genomen als 

er aan voorgaande basisvoorwaarden voldaan is 

en er plaats is in betrokken klas  

en ouders/opvoedingsverantwoordelijken of leerlingen eventuele aangeboden plaatsen binnen de postschoolse opvang niet hebben geweigerd 

en indien er geen contextuele opvang voor de jongere is 
of wanneer er concreet zicht is op een plaatsing in de postschoolse opvang gedurende het schooljaar waarop de verlenging van toepassing is



Een DERDE VERLENGING wordt slechts met hoge uitzondering in overweging genomen en enkel in 
samenspraak met en mits akkoord van de directie 

 

 

Opgelet: Niet alle leerlingen voor wie de aanvraag voor verlengd leerrecht wordt ingediend en 
goedgekeurd, blijven effectief het schooljaar nadien op school. Sommige leerlingen kunnen voor 
de start van het nieuwe, verlengde schooljaar alsnog doorstromen naar post-schoolse opvang. 
 
